e  Opakovani finan¢niho ucetnictvi

Priklad 1

Vysvétlete ulohu ucetnictvi a vyjmenujte hlavni uzivatele uCetnich informaci.

Priklad 2

Dopliite jednotlivé polozky rozvahy a vysledovky vysvétlete jejich obsah.

ROZVAHA
AKTIVA PASIVA
Stala aktiva Vlastni kapital
Obézna aktiva Dluhy (zavazky)
Ostatni aktiva Ostatni pasiva




VYKAZ ZISKU A ZTRAT

NAKLADY

VYNOSY




Priklad 3

Sestavte bilan¢ni rovnici a proved’te jeji rozklad.

Priklad 4

Definujte zpasoby ocenéni pouzivané v ucetnictvi a ke kazdému ocenéni piitad’te majetek Ci
zavazky, které jsou jimi oceriovany.

Druhy ocenéni Definice Druh majetku a zavazku

Cena porizeni

Porizovaci cena

Reprodukéni porizovaci cena

Vlastni niklady

Nominalni hodnota

Realna hodnota

w




Priklad 5

Oznacte, jestli jde o vyrok pravdivy (P) nebo nepravdivy (N). Nepravdivé vyroky opravte a

zduvodnéte.

Vyrok

PXN

Oprava + zduvodnéni

Utetni jednotka nakoupila dlouhodoby majetek
od dodavatele. Majetek ocenime vlastnimi
naklady.

Utetni jednotka nakoupila zasoby od
dodavatele. Zasoby ocenime redlnou hodnotou.

Utetni jednotka vyrobila vlastni vyrobky.
Vyrobky ocenime vlastnimi ndklady.

Docasné poklesla hodnota zasob zbozi.
Zauctujeme manko.

Ucetni jednotka nakoupila cenné papiry uréené
k investovani. Cenné papiry ocenime nominalni
hodnotou.

K rozvahovému dni se zvySila hodnota
dlouhodobych cennych papirt (uréenych
k dal$imu prodeji) oproti hodnoté vedené
v tcetnictvi. Vytvotfime opravnou polozku
k nabytému majetku.

Priklad 6

Rozhodnéte o vlivu nasledujicich operaci na aktiva, stdld aktiva (SA), ob&zna aktiva (OA),
prechodna aktiva (PA), vlastni kapital (VK), dluhy (D), ptechodna pasiva (PP) a penézni toky.

Poznamka - v ptikladu bude pouzivano nasledujicich zkratek:

FAV Faktura vydana
FAD Faktura dosla

PRI Piijemka (materidl, zbozi, hotové vyrobky na sklad)

VYD Vydejka (materidl, zbozi, hotové vyrobky ze skladu)

VU Vypis z Gétu

PPD Piijmovy pokladni doklad
VPD Vydajovy pokladni doklad
VUD  Vnitini Géetni doklad

Cislo | Doklad

Zména v (1/-)

Nizev operace Aktiva Pasiva Penézni
SA |0A [PA |VK |[D |PP toky
1. |VU Vklad zékladniho kapitalu
2. |PRI Prevzeti hotovych vyrobku na sklad

3. |FAV Prodej vyrobku




Zména v (1/-)

Cislo | Doklad Nizev operace Aktiva Pasiva Pendni
SA |0OA |PA |VK |D |[PP toky

4. | VYD Vyskladnéni prodanych vyrobku

5. | VU Uhrada FAV za prodané vyrobky

6. |FAV Prodej zbozi

7. | VYD Vyskladnéni prodaného zbozi

8. |FAD Nakup materidlu

9. |VUD Vlastni doprava materidlu

10. | PRI Prevzeti materidlu na sklad

11. |VUD  |Manko v zasobach

12. |VU Uhrada FAD za nakup materialu

13. |FAD Za spotiebovanou energii

14. |FAD Opravy a udrzba

15. |FAD Za nijjemné

16. |FAD Nakup stroje

17. | VUD Vlastni doprava stroje

18. |FAD Zaskoleni obsluhy

19. | VUD Pievzeti stroje do pouzivani

20. | VPD Néakup nabytku

21. | VPD Montéz a doprava nabytku

22. | VUD Zatazeni nabytku do uZivani

23. |FAD Dodavka vyrobni linky

24. |FAD Montaz vyrobni linky

25. |FAD Zaskoleni obsluhy

26. | VUD Zatazeni linky do uZivani

27. | VYD Spotteba materialu pro vlastni
vyrobu stroje

28. | VUD Mzdové naklady pii vlastni vyrobé
stroje

29. | VUD Aktivace stroje

30 |VUD Uvedeni stroje do uzivani

31. |VUD | Odpis vyrobni linky

32. | VUD Vyiazeni vyrobni linky z uzivani

33. | VUD Douctovani zastatkové ceny
vyfazené vyrobni linky

34. |PPD Trzba za zbozi

35. | VPD Cestovné

36. | VU Uhrada faktury od odbératele




Zména v (1/-)

Cislo | Doklad Nazev operace Aktiva Pasiva Pendni
k
SA |0OA |PA |VK |D |[PP toky

37. | VU Uhrada faktury dodavatelim

38. | VU Poskytnuti kratkodobého tvéru
prevodem na ucet

39. |VU Uroky placené bance za poskytnuti
avéru

40. |VU Splatka uvéru bance

41. |VU Ptijaty tirok z Gi¢tu

42 |VU Poplatek za vedeni uctu

43. | VPD Manko v pokladng

44. |VU Nakup kratkodobych cennych
papira

45 |VU Nakup dlouhodobych cennych
papira

46 | VUD SniZeni hodnoty kratkodobych
cennych papiri (realna hodnota)

47. | VUD Zvyseni hodnoty dlouhodobych
cennych papiri (realna hodnota)

48. |VUD |Emitované kratkodobé dluhopisy

49. |VU Prodej emitovanych dluhopisi

50. | VU Zpétny odkup dluhopisi

51 |VUD Tvorba opravné polozky k zdsobam

52. | vUD Zru$eni opravné polozky k zdsobam

53. | VUD Tvorba opravné polozky k
pohledavkam

54. | VUD ZruSeni opravné polozky k
pohledavkam

55. | VUD Odpis pohledavek

56. | VUD Uhrada pohledavky sménkou

57 | VUD Uhrada zavazku sménkou

58. | VUD Tvorba rezervy

59. | vUD Zuctovani rezervy

60 | VUD Pievod vysledku hospodateni ve
schvalovacim fizeni do rezervniho
fondu

61. | VUD Dail z piijmu - splatnd

62. | VUD Dati 7 piijmu - odloZena

63. |VU Néjemné uhrazené dopiedu

(Gctovano u ndjemce)




Zména v (1/-)
Cislo | Doklad Nazev operace Aktiva Pasiva Pendni
k
SA |0A |PA |VK [D |PP toky
64. | VU Néjemné uhrazené dopiedu
(Gctovano u pronajimatele)
65. | VUD Zuctované najemné uhrazené
v nasledujicim roce (u ndjemce)
66. | VUD Zuctované najemné uhrazené
v nasledujicim roce (u
pronajimatele)
Priklad 7

Vysvétlete akrudlni princip.

Priklad 8

Rozhodnéte, zda se jedna o naklad ¢i vynos a zaradte do provozniho, finan¢niho i
mimoradného hospodatského vysledku, jestlize se jedna o vyrobni podnik.

Polozka

Naklad /
Vynos

Vysledek hospodareni

Provozni | Finan¢ni

Mimoiadny

—

Spotteba energie

Spotieba materidlu

Prodané zbozi (vyskladnéni)

Trzby za zbozi

Prevod hotovych vyrobki na sklad

Vyskladnéni hotovych vyrobki

Trzby z prodeje sluzeb

Cestovné

A I IR B Bl B B

Naklady na reprezentaci

—_
=]

. | Trzby z prodeje materialu

—
—

. | Mzdové naklady

[u—
N

. | Zakonné socialni pojisténi




Polozka

Vynos

Naklad / Vysledek hospodareni

Provozni | Finan¢ni

Mimoiadny

13. | Dan¢ z ptijmu pravnickych osob

14. | Prijaté uroky z uctu

15. | Placené uroky z uvéru

16. | Poplatky za vedeni uctu

17. | Vynosy z finan¢nich investic

18. | Trzby z prodeje dlouhodobého majetku

19. | Douctovani zustatkové ceny pfi vyfazeni

dlouhodobého majetku

20. | Manka v zasobach v norm¢

21. | Manka v zasobach nad normu

22. | Kurzové zisky

23. | Kurzové ztraty

24. | Tvorba opravnych polozek k pohleddvkam

25. | Ruseni opravnych polozek k pohleddvkam

26. | Tvorba rezerv

27. | Cerpani rezerv

Priklad 9

Utetni jednotka ma ndsledujici stav majetku a zdroju jeho financovani v tis. K& Na zakladé

téchto udaju sestavte rozvahu:

Budovy 4 000
z4soby materidlu 20
zéakladni kapital 5600
stroje a zatizeni 3000
rezervni fond 700
Sménka k thradé 250

podil v dcetiné akciové spoleCnosti 1 950

Rozvaha v tis. K¢

opravky k budové 1 000
hotové vyrobky 130
pohledavky z obchodnich vztaha 300
opravky ke strojum 900
dluhy z obchodnich vztaht 900
bankovni ucet 250
Vysledek hospodateni ve schvalovacim fizeni 300

Bézné obdobi Bézné obdobi

Polozka aktiv Brutto | Korekce

Netto | Polozka pasiv

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem




Aktiva celkem Pasiva celkem

Priklad 10/4

Utetni jednotka nakoupila dlouhodoby hmotny majetek od dodavatele. Cena potizeni majetku
byla 250 tis. K&, doprava majetku 20 tis. K¢, montdz majetku 10 tis. K¢, zaskoleni obsluhy 5 tis.
K¢. Vypocitejte porizovaci cenu majetku a sestavte zjednoduSenou rozvahu, ve které zobrazite
vysledky vSech operaci.

Porizovaci cena majetku v tis. K¢

Rozvaha v tis. K¢

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekee | Netto | Polozka pasiv
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Zakladni kapital 1500
Obézna aktiva celkem Dluhy celkem
Penize 1500 1 500
Aktiva celkem Pasiva celkem

Priklad 10/B

Ucetni jednotka zvolila pro vySe uvedeny majetek rovnomérnou metodu odepisovani a jeho
zivotnost stanovila na 5 let. Vypocitejte odpis v prvnim roce odepisovani a sestavte rozvahu.

Uketni odpis majetku v tis. K&

Rozvaha v tis. K¢

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekece | Netto | PoloZka pasiv
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Zakladni kapital 1500
Obézna aktiva celkem Dluhy celkem
Penize 1500 1 500
Aktiva celkem Pasiva celkem




Priklad 11

Utetni jednotka (spole¢nost s ruenim omezenym) nakoupila v roce 2000 dlouhodoby majetek
jehoz potizovaci cena je 200 tis. K&, majetek byl hrazen z dlouhodobého uveéru. Doba pouzitelnosti
byla stanovena na 4 roky. Vypocitejte ucetni odpisy metodou rovnomérného odepisovani a
sestavte rozvahu v roce 2001 a vysledovku ve vSech letech odepisovani, jestlize firma ma na
bankovnim uctu 800 tis. K¢, které do ni vlozili spoleCnici.

Rok

Odpis metodou rovnomérného odepisovani

1.

2
3.
4

Rozvaha v tis. K¢ k 31. 12. 2001

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekee |Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Vysledovka v tis. K¢
Ridek 2000 | 2001 {2002 | 2003

L Provozni vynosy

A. | Provozni ndklady

+ | Vysledek hospodareni z provozni ¢innosti

I | Finan¢ni vynosy

B. | Finan¢ni naklady

Vysledek hospodareni z finan¢ni Cinnosti

++ | VYSLEDEK HOSPODARENI Z BEZNE CINNOSTI
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Priklad 12/4

Utetni jednotka nakoupila zasoby zbozi od dodavatele. Cena potizeni zbozi byla 150 tis. K&,
doprava zbozi 20 tis. K¢. Vypocitejte porizovaci cenu zbozi a sestavte rozvahu pii uctovani zasob
zpusobem A.

Porizovaci cena zbozi v tis. K¢

Rozvaha v tis. K¢

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekee | Netto Polozka pasiv
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Zakladni kapital 1500
Obézna aktiva celkem Dluhy celkem
Penize 1500 1500
Aktiva celkem Pasiva celkem

Priklad 12/B

Na zaklad¢ vysledki inventarizace zjistila ucetni jednotka u vyse uvedenych zasob docasné snizeni
jejich hodnoty 0 20%. Sestavte rozvahu pfi zohlednéni této skutecnosti.

Rozvaha v tis. K¢ po inventarizaci

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekece | Netto | PoloZka pasiv
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Zakladni kapital 1500
Obézna aktiva celkem Dluhy celkem
Penize 1500 1500
Aktiva celkem Pasiva celkem

Priklad 13

Utetni jednotka nakoupila zdsoby zbozi v nasledujicim ¢lenéni a cenach. PouzZiva zpuisob uétovani
zasob A.Vypoctéte hodnotu vyskladnénych zasob po tieti dodavce metodou vazeného
aritmetického pruméru a FIFO a rozhodnéte, pti kterou metodu ma ucetni jednotka zvolit s cilem
maximalizace zisku.

Operace Pocet kusu Kc/kus K¢ celkem
Nakup zbozi 50 120
Nakup zbozi 20 160

11



Nakup zbozi 70 140

Operace Pocet kusu | K¢ celkem .
Vyskladnéni zasob - metoda vazeného aritmetického priaméru 90
Vyskladnéni zasob - metoda FIFO 90

Metoda prispivajici k maximalizaci zisku

Zduvodnéni

Priklad 14

Utetni jednotka nakoupila akcie v pofizovaci cené 120 tis. K& (hrazeno z bankovniho uétu) a tim
ziskala ve vybrané akciove spolecnosti rozhodujici vliv. Zobrazte tuto skute¢nost ve zjednodusené
rozvaze, jestlize ucetni jednotka ma zakladni kapital ve vysi 2500 tis. K& uhrazeny vkladem na
ucet.

Rozvaha v tis. K¢

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekece | Netto | PoloZka pasiv
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Obézna aktiva celkem Dluhy celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

Priklad 15

Utetni jednotka vlastnila k 1.1. b&Zného roku realizovatelné cenné papiry v hodnot& 350 tis. K¢&.
K rozvahovému dni jejich trzni hodnota vzrostla na 420 tis. K. Sestavte rozvahu k 31.12., pfi
zohlednéni téchto skutecnosti, jestlize vite, Ze stav dalsiho majetku a zdroju jeho kryti v tis. K¢ byl
nasledujici byl nasledujici:

Zakladni kapital 1 000
Penize na uctu 350
Dlouhodoby hmotny majetek 100
Zasoby zbozi 100
Pohledavky 100

12



Rozvaha k 31.12. v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Priklad 16

Vymezte podminky uctovani na prechodnych tuctech aktiv a pasiv.

Priklad 17

Utetni jednotka uhradila v roce 2002 niajemné za rok 2002 a 2003, celkova ¢astka 200 tis. K¢,
ro¢ni najem 100 tis. K& Uréete vys$i makladu a vydaja v jednotlivych letech a sestavte
zjednodusenou rozvahu v prvnim i druhém roce, jestlize firma k 1.1.2002 méla zakladni kapital

v hodnot¢ 800 tis. K¢ ve form¢ vkladu na ucet.

U&etni obdobi

2002

2003

Vydaj

Naklad

Vydaj

Naklad




Rozvaha k 31.12.2002

v tis. K¢

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto | Korekce

Netto

Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Ostatni aktiva

Ostatni pasiva

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha k 31.12. 2003 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Ostatni aktiva Ostatni pasiva
Aktiva celkem Pasiva celkem
Piiiklad 18

Utetni jednotka uhradila v roce 2002 niajemné za rok 2002 a 2001, celkova ¢astka 360 tis. K¢,
ro¢ni najem 180 tis. K& Uréete vys$i makladu a vydaja v jednotlivych letech a sestavte
zjednodusenou rozvahu v prvnim i druhém roce, jestlize firma k 1.1.2002 méla zakladni kapital
v hodnot€ 800 tis. K& ve formé vkladu na ucet.

U&etni obdobi

2001

2002

Vydaj

Naklad

Vydaj

Naklad
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Rozvaha k 31.12.2001 v tis. K¢

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto

Korekce

Netto | Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Ostatni aktiva

Ostatni pasiva

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha k 31.12. 2002 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Ostatni aktiva Ostatni pasiva
Aktiva celkem Pasiva celkem
Piiiklad 19

Utetni jednotka piijala v roce 2002 nijemné za rok 2002 a 2003, celkova &astka 500 tis. K¢,
ro¢ni najem 250 tis. K¢ Uréete vys$i prijmu a vynosu v jednotlivych letech a sestavte
zjednodusenou rozvahu v prvnim i druhém roce, jestlize firma k 1.1.2002 méla zakladni kapital
v hodnot€ 800 tis. K& ve formé vkladu na ucet.

U&etni obdobi

2002

2003

Prijem

Vynos

Prijem

Vynos
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Rozvaha k 31.12.2002 v tis. K¢

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto

Korekce | Netto

Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Ostatni aktiva

Ostatni pasiva

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha k 31.12. 2003 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Ostatni aktiva Ostatni pasiva
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Priklad 20

Utetni jednotka piijala v roce 2002 nijemné za rok 2001 a 2002, celkova &astka 280 tis. K¢,
rocni najem 140 tis. K¢ Uréete vys$i prijmu a vynosu v jednotlivych letech a sestavte
zjednodusenou rozvahu v prvnim i druhém roce, jestlize firma k 1.1.2002 méla zakladni kapital
v hodnot€ 800 tis. K& ve formé vkladu na ucet.

U&etni obdobi

2001

2002

Prijem

Vynos

Prijem

Vynos

Rozvaha k 31.12.2001 v tis. K¢

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto

Korekce | Netto

Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Ostatni aktiva

Ostatni pasiva

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha k 31.12. 2002 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekee |Netto obdobi | polgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Ostatni aktiva Ostatni pasiva
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Priklad 21

Utetni jednotka rozhodla v roce 1999 o tvorbé& rezervy na opravu dlouhodobého hmotného
majetku po dobu tfi let. Celkova hodnota rezervy byla 600 tis. K¢, ro¢ni ¢astka 200 tis. K&. V roce
2002 byla rezerva zruSena, protoze pldnovana oprava se neuskuteCnila. Sestavte rozvahy
v jednotlivych letech a vysledovku pro vSechny roky tvorby rezervy (v piikladu se neuvazuje
s odpisy dlouhodob¢ho hmotného majetku).

Rozvaha k 31.12.1999 v tis. K¢

Bézné obdobi

Bézné obdobi

Polozka aktiv Brutto | Korekece | Netto | PoloZka pasiv
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Dlouhodoby hmotny majetek 200 200 | Zakladni kapital 1160
Obézna aktiva celkem Dluhy celkem
Penize 960 960
Aktiva celkem Pasiva celkem
Rozvaha k 31.12. 2000 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekee |Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Rozvaha k 31.12. 2001 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Béiné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem

Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Rozvaha k 31.12. 2002 v tis. K¢

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | polgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem
Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Vykaz zisku a ztrat v tis. K¢
Radek 1999|2000 | 2001 | 2002
L Provozni vynosy
A. Provozni ndklady
+ Vysledek hospodareni z provozni Cinnosti
I Finan¢ni vynosy
B. Financ¢ni ndklady
Vysledek hospodareni z finan¢ni Cinnosti

++ | VYSLEDEK HOSPODARENI Z BEZNE CINNOSTI
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Priklad 22

Dopocitejte chyb&jici udaje a charakterizujte jednotlivé polozky.

Vysledovka v tis. K¢

Ridek tis. K&

L Trzby za prodej zbozi 4 000

A. Naklady vynalozené na prodané zbozi 2 200

+ Obchodni marze

IL. Vykony

I 1 Trzby z prodeje vlastnich vyrobku a sluzeb 9600

II.2 Zmeéna stavu zasob 120

I3 Aktivace

B. Vykonova spotteba

B.1 Spotieba materidlu a energie 600

B.2 Spotieba sluzeb 300

+ Ptidand hodnota

C. Osobni ndklady 400

D. Dan¢ a poplatky 100

III. Jiné provozni vynosy

E. Jiné provozni niklady

F. Odpisy DNM a DHM 40

IV. Zuctovani rezerv, a casoveho rozliseni do 90
provoznich vynosi

G. Tvorba rezerv a Casového rozliSeni do 60
provoznich ndkladu

V. Zl:létO\o/a'_Ili opravnych polozek do provoznich 40
vynosu

H. Tvorba opravnych polozek do provoznich 30
nakladu

* Provozni vysledek hospodateni
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Priklad 23

Utetni jednotka zakoupila komplex majetku. Vypocitejte ocefiovaci rozdil k nabytému majetku
na zaklad¢ udaja uvedenych v tabulce. Vypocitejte odpis ocenovaciho rozdilu za predpokladu, Ze
doba odpisovani bude 10 let a rozhodnéte, jaky bude mit odpis vliv na vysledek hospodareni

(snizeni ¢i zvySent).

Utetni hodnota jednotlivych slozek majetku v tis. K&

Budova 1500
Stroje a zatizeni 800
Pozemek 1000
Zasoby 60
Zavazky 100
Utetni hodnota komplexu majetku
Ocenovaci rozdil k nabytému majetku pri trzni cené
komplexu majetku 3500
Odpis ocetiovaciho rozdilu
Vliv odpisu na vysledek hospodareni (+/-)
Ocenovaci rozdil k nabytému majetku pri trzni cené
komplexu majetku 3100
Odpis ocetiovaciho rozdilu
Vliv odpisu na vysledek hospodareni (+/-)
Piiklad 24

Akciova spole¢nost ma nasledujici strukturu majetku a zdroju jeho financovani (v tis. K¢).
Budovy 4000 opravky k budove 1 000
Zasoby materidlu 20 Hotové vyrobky 130
Zakladni kapital 5600 pohledavky z obchodnich vztaht 300
Stroje a zafizeni 3000 opravky ke strojim 900
Rezervni fond 700 dluhy z obchodnich vztaht 900
sménka k uhradé 250 bankovni ucet 250
podil v dcetiné akciové spol. 1950 Vysledek hospodateni ve 300

schvalovacim fizeni

Vysledek hospodareni urcéeny k rozdéleni v akciové spolecnosti €inil 300 tis. K& a na zakladé
rozhodnuti valné hromady byl rozd¢len takto: 80 tis. K¢ do rezervniho fondu, 120 tis. pfiznany
dividendy, zbytek preveden na tucet Nerozdéleny zisk minulych let. Sestavte rozvahu pied
rozhodnutim valné hromady a po rozhodnuti valn¢ hromady.
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Rozvaha v tis. K¢ (pied rozhodnutim valné hromady)

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto

Korekce

Netto

Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha v tis. K¢ (po rozhodnutim valné hromady)

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto

Korekce

Netto

Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Priklad 25

Z nasledujici zjednoduSené rozvahy vyberte tyto informace:

Potizovaci cena dlouhodobého hmotného majetku

Vyse ro¢nich odpist

Zustatkova cena dlouhodobého hmotného majetku v roce 2001

Zustatkova cena dlouhodobého hmotného majetku v roce 2002

Hodnota vlastniho kapitdlu v roce 2001

Hodnota vlastniho kapitdlu v roce 2002
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Rozvaha v tis. K¢ k 31.12.2002

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pgjgzka pasiv obdobi | obdobi
Stala aktiva celkem 1000 500 500 750 | Vlastni kapital
celkem
Dlouhodoby hmotny 1 000 500 500 750 | Zakladni kapital 1 000 1 000
majetek
VH bézného obdobi -250 -250
VH minulého obdobi =250
Aktiva celkem 1000 500 500 750 | Pasiva celkem 500 750
Priklad 26

Pfi inventarizaci majetku a zavazki podniku bylo zjisténo manko ve skladu zbozi v hodnot¢ 20
tis. K¢, hodnota pohledavek se docasné snizila o 10%. Sestavte rozvahu pii zohlednéni téchto

zmen.

Rozvaha v tis. K¢ pired provedenim inventarizace

Bézné obdobi Bézné
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto |PoloZka pasiv obdobi
Stala aktiva celkem 2000 500 1500 | Vlastni kapital
celkem 1360
Dlouhodoby hmotny 1 500 300 1 200 | Zakladni kapital 1 000
majetek
Dlouhodoby 500 200 300 | Fondy ze zisku 60
nehmotny majetek
HV bézného obdobi 300
Obézna aktiva 370 370 | Dluhy celkem 360
celkem
Zbozi 120 120 | Dlouhodobé 200
bankovni uvery
Penize 200 200 | Dodavatelé 160
Pohledavky 50 50
Ostatni aktiva Ostatni pasiva 150
Dohadné cty 150
pasivni
Aktiva celkem 2370 500 1 870 | Pasiva celkem 1870




Rozvaha v tis. K¢ po provedeni inventarizace

Bézné obdobi Bézné

Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto |Polozka pasiv Ol
Stala aktiva celkem Vlastni kapital

celkem
Dlouhodoby hmotny Zakladni kapital
majetek
Dlouhodoby Fondy ze zisku
nehmotny majetek

Vysledek

hospodafeni b.o.
Obézna aktiva Dluhy celkem
celkem
Zbozi Dlouhodobé

bankovni uvéry
Penize Dodavatelé
Pohledavky
Ostatni aktiva Ostatni pasiva

Dohadné cty

pasivni
Aktiva celkem Pasiva celkem

[?] otazky Kk opakovini
o Vyswétlete zakladni ulohu tetnictvi.
e  Vymezte uzivatele ucetnich informaci.
o  Vyswétlete akrudlni princip a jeho prakticky dopad do ucetnictvi.
o  Vyswétlete zasadu opatrnosti a jeji dopad do ucetnictvi.
o Definujte ucetni vykazy.
o  Vyswétlete rozdil mezi stdlymi a obéZznymi aktivy.
e Vysvétlete rozdil mezi vlastnimi a cizimi zdroji financovani.
e  Charakterizujte dlouhodoby hmotny majetek.
e  (Charakterizujte dlouhodoby nehmotny majetek.
e  (Charakterizujte dlouhodoby finan¢ni majetek.
e  Vyswétlete pojem a metody odpisovani dlouhodobého majetku.
o  (Charakterizujte zasoby.
e  Charakterizujte pohledavky.
o  Charakterizujte finan¢ni majetek kratkodoby.
o Definujte ndklady, vynosy, vysledek hospodaieni.
o  Charakterizujte vlastni kapital a definujte jeho jednotlivé slozky.
e  Charakterizujte zdvazky.
e  Charakterizujte rezervy.
e  (Charakterizujte pfechodné ucty aktiv a pasiv.
o  (Charakterizujte dohadné ucty aktiv a pasiv.
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Vysvétlete zpusoby ocenovani jednotlivych druhti majetku a zavazka.
Vysvétlete pojem likvidita.

Vysvétlete pojem pracovni kapitdl, Cisty pracovni kapital.

Vysvétlete pojem rentabilita.
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o  Evropské ucetnictvi

e Direktivy EU

Priklad 1

Vyrobni podnik, zalozeny k 1.1. béZného roku se zabyval aktivitami spadajicimi vyhradné¢ do
provozni Cinnosti. V bézném obdobi vyrobil 2000 kusi vyrobkd, 1 900 vyrobku prodal. Trzby
7 prodeje vyrobki Cinily 196 992 K¢&. Daii z piijmu byla 25%.

Byla sestavena kalkulace nakladu pfi pouZiti typového kalkulatniho vzorce, kdy rezijni naklady
jsou pfifazovany vyrobkum prostym délenim. Castky v tabulce jsou uvadény v K¢.

Kalkulace na kalkulaéni jednici

Clenéni nikladi z druhového hlediska

Ukol:

Kalkulaéni polozka Cistka Polozka Cistka
Pfimy material 52,2 Spotteba materialu a energie | 110 400
Piimé mzdy 18.6 Osobni ndklady 30 600
Ostatni pfimé naklady 2 Odpisy 8 000
Vyrobni rezie 1 Ostatni provozni naklady 4 600
Vlastni ndklady vyroby 73.8
Spravni rezie 1,2
Vlastni ndklady vykonu 75
Odbytove naklady 1,8
Uplné vlastni naklady vykonu 76,8

Sestavte zjednodusenou vysledovku podniku v souladu s direktivami EU pfi pouziti ucelového a
druhového Clenéni provoznich nakladu.

VYKAZ ZISKU A ZTRATY ..eeeeeeennnnn. dlenéni v K¢&

Niklady

Ciastka

Vynosy

Ciastka

Vyrobni naklady prodanych vyrobku a

sluzeb

Cisty obrat

Nakupni cena prodané¢ho zbozi

Hruba marze (hruby zisk)

Hruba marze (hrubé ztrata)

Odbytove naklady

Ostatni provozni vynosy

Spravni rezie

Dani ze zisku provozni ¢innosti

Vysledek z provozni ¢innosti po
zdanéni (zisk)

zdanéni (ztrata)

Vysledek z provozni ¢innosti po

26




VYKAZ ZISKU A ZTRATYV ..ueeveennnnn. dlenéni v K¢&

Polozka

Ciastka

Cisty obrat

Ubytek prodaného zbozi, zména stavu vnitropodnikovych zasob

Aktivace vykont vlastni vyroby

Jiné provozni vynosy

Jiné provozni nklady

Spotieba materidlu a externich vykont

Osobni ndklady

Odpisy

Vysledek z provozni ¢innosti

Dail ze zisku z b&zné provozni Cinnosti

Vysledek z bézné provozni ¢innosti po zdanéni

Priklad 2

Ucetni jednotka ma nasledujici stav majetku a zavazku:

Stroje a zafizeni v potizovaci cen¢ 500, predpokladand Zivotnost je 10 let, odpisy jsou linedrni
(stroje a zatizeni jsou odepisovana po dobu jednoho roku). Zisoby v hodnoté¢ 120, na zakladg
inventarizace bylo zjiS§téno manko ve vysi 10. Pohledavky v hodnot& 160, na zaklad¢ inventarizace
bylo zjisténo, Ze 10% z hodnoty pohledavek nebude pravdépodobné uhrazeno. Penézni prostredky
v hodnot¢ 200. Hodnota zakladniho kapitalu je 400. Hodnota cizich zdroju financovani je 580,
(polovinu z nich mizeme zafadit mezi kratkodobé, polovinu mezi dlouhodob¢). Sestavte rozvahu

na zaklad¢ téchto skuteCnosti.

ROZVAHA

Polozka

Ciastka

A. Pohledavky za upsanym, dosud nesplacenym kapitalem

B. Zakladaci naklady

C. Dlouhodoba aktiva

D. Obézna aktiva

E. Prechodna aktiva

F. Dluhy, jejichz zistatkova doba splatnosti nepiesahuje jeden rok

G. Ob¢zna aktiva, kterd prevysuji dluhy s dobou splatnosti do 1. roku (D + E) — (F+ K)

H. Celkova castka aktiv, po odecteni dluhii s dobou splatnosti do 1. roku

L. Dluhy, jejichz ztstatkova doba splatnosti presahuje 1 rok

J. Rezervy

K. Piechodnd pasiva

L. Vlastni kapital

Vypocitejte hodnotu pracovniho kapitilu.

Pracovni kapital
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Priklad 3

Sestavte rozvahu ve vertikalni formé a vypoctéte hodnotu Cistého pracovniho kapitalu pokud ma
podnik nasledujici stav majetku a zavazku. Stroje a zafizeni v pofizovaci cen¢ 250, predpokladana
zivotnost je 10 let, odpisy jsou linedrni, ucetni zavérka je sestavovdna v pdtém roce zivotnosti
stroji. Zasoby v hodnot¢ 80, (z toho k rozvahovému dni nedosla faktura na zasoby v hodnoté 30),
na zdklad¢ inventarizace bylo zjist€tno manko (nad normu) ve vysi 5. Pohleddvky v hodnoté 90.
Penézni prostiedky v hodnoté 60. Dlouhodoby uvér v hodnoté 100. Hodnota zdkladniho kapitalu je
200. Zbytek aktiv je financovan z cizich zdroju — kratkodobych zavazki.

ROZVAHA

Polozka Ciastka

A. Pohledavky za upsanym, dosud nesplacenym kapitalem

B. Zakladaci naklady

C. Dlouhodoba aktiva

D. Obézna aktiva

E. Prechodna aktiva

F. Dluhy, jejichz zistatkova doba splatnosti nepiesahuje jeden rok

G. Ob¢zna aktiva, kterd prevysuji dluhy s dobou splatnosti do 1. roku (D + E) — (F+ K)

H. Celkova Castka aktiv, po odecteni dluhii s dobou splatnosti do 1. roku

L. Dluhy, jejichz ztstatkova doba splatnosti presahuje 1 rok

J. Rezervy

K. Piechodnd pasiva

L. Vlastni kapital

Vypocitejte hodnotu pracovniho kapitilu.

Pracovni kapital
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Priklad 4

Rozvahu sestavenou v horizontdlni form¢ pievedte na vertikdlni formu po zohlednéni dvou
nasledujicich operaci: Bylo zaplaceno ndjemné za dva roky doptedu v hodnot¢ 180, rocni Castka
90. Byly zakoupeny zdsoby zbozi na fakturu v hodnoté 30 (splatnost faktury 60 dni). Vypoctéte
vysi Cistého pracovniho kapitalu. Zavazky k dodavatelim jsou splatné do 60 dni.

POCATECNi ROZVAHA

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekce | Netto | Polozka pasiv
Dlouhodob4 aktiva celkem | 2 000 500 | 1500 | Vlastni kapital celkem 1510
DHM 1500 300 | 1 200 | Zakladni kapital 1 000
DNM 500 200| 300 | Fondy ze zisku 210

Vysledek hospodateni b.o. 300

Kratkodoba aktiva celkem 370 370 | Dluhy celkem 360
Zbozi 120 120 | Dlouhodobé bankovni uvéry 100
Penize 200 200 | Dodavatelé 260
Pohledavky 50 50
Aktiva celkem 2370 500 | 1 870 | Pasiva celkem 1870
KONECNA ROZVAHA
Polozka Cistka

A. Pohledavky za upsanym, dosud nesplacenym kapitalem

B. Zakladaci naklady

C. Dlouhodoba aktiva

D. Obézna aktiva

E. Prechodna aktiva

F. Dluhy, jejichz zistatkova doba splatnosti nepiesahuje jeden rok

G. Ob¢zna aktiva, kterd prevysuji dluhy s dobou splatnosti do 1. roku (D + E) — (F+ K)

H. Celkova Castka aktiv, po odecteni dluhii s dobou splatnosti do 1. roku

L. Dluhy, jejichz ztistatkova doba splatnosti presahuje 1 rok

J. Rezervy

K. Piechodnd pasiva

L. Vlastni kapital

Vypocitejte hodnotu pracovniho kapitilu.

Pracovni kapital
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Priklad 5

Podnik provedl k 31. 12. bézného obdobi nové ocenéni dlouhodobych aktiv a jejich hodnotu
navysil o 10 %. Sestavte rozvahu po zohlednéni téchto skutenosti.

ROZVAHA k 1.1. bézného obdobi

Polozka Ciastka

A. Pohledavky za upsanym, dosud nesplacenym kapitalem

B. Zakladaci naklady

C. Dlouhodoba aktiva 1500
D. Obézn4 aktiva 300
E. Pfechodna aktiva 100
F. Dluhy, jejichz zistatkova doba splatnosti nepiesahuje jeden rok 200
G. Ob¢zna aktiva, kterd prevysuji dluhy s dobou splatnosti do 1. roku 0
H. Celkova Castka aktiv, po odecteni dluhii s dobou splatnosti do 1. roku | 1700
L. Dluhy, jejichz ztistatkova doba splatnosti presahuje 1 rok 500
J. Rezervy 100
K. Piechodnd pasiva 200
L. Vlastni kapital 900

ROZVAHA k 31.12. bézného obdobi

Polozka Ciastka

A. Pohledavky za upsanym, dosud nesplacenym kapitalem

B. Zakladaci naklady

C. Dlouhodoba aktiva

D. Obézna aktiva

E. Prechodna aktiva

F. Dluhy, jejichz zistatkova doba splatnosti nepiesahuje jeden rok

G. Ob¢zna aktiva, kterd prevysuji dluhy s dobou splatnosti do 1. roku

H. Celkova Castka aktiv, po odecteni dluhii s dobou splatnosti do 1. roku

L. Dluhy, jejichz zistatkova doba splatnosti presahuje 1 rok

J. Rezervy

K. Piechodnd pasiva

L. Vlastni kapital




e Standardy

Priklad 1

Volba pojeti kapitalu je zaloZena na potiebach uzivatel ucetni zavérky podniku. Podle pojeti financniho
kapitalu je kapital vyjadien vysi Cistych aktiv nebo vlastniho kapitdlu podniku. Podle produkéniho pojeti
kapitalu je kapital povazovan za produktivni kapacitu podniku. Stanovuje cil, ktery ma byt dosazen pfti

vyjadreni zisku (Koncepéni ramec IAS).

PocateCni stav aktiv ¢ini 1 500, veSkerd aktiva jsou financovana z vlastniho kapitdlu. Pro
zjednoduseni predpokladejme, Ze veskera aktiva byla spotiebovana ve vyrobé a prodeji vyrobku,
vynosy z prodeje vyrobku v hodnoté 2 500 byly uhrazeny a pfipsany na bankovni ucet. Ro¢ni
inflace byla 10%. Rozhodnéte, za jakych podminek Ize hovofit o zachovdni majetkové podstaty

podniku a zvySeni kapitalu.

Priklad 2

Oznacte, jestli jde o vyrok pravdivy (P) nebo nepravdivy (N). Vyroky zdivodnéte a nepravdivé

opravte.

Vyrok

PXN

Oprava + zduvodnéni

Ucetni jednotka dosahla v roce X zisku v hodnoté 100, v roce
X+1 v hodnot¢ 115. Podle nominalniho pojeti kapitali byl
podnik aspésny.

Ucetni jednotka dosahla v roce X zisku v hodnoté 100, v roce
X+1 v hodnot¢ 115. Roc¢ni inflace ¢inila 20%. Podnik byl
uspésny pii prepoctu kapitalu na soucasnou kupni silu.

Ucetni jednotka dosahla v roce X zisku v hodnoté 100, v roce
X+1 v hodnoté 115. Ro¢ni inflace Cinila 20%. SkuteCna

hodnota kapitalu potifebného k provozovani ¢innosti byla 107.

Podnik byl uspéSny pii pojeti kapitalu vyjadieném vyrobni
kapacitou.




Priklad 3

Aktiva predstavuji pro ucetni jednotku budouci ekonomicky prospéch, maji schopnost prispct v budoucnu
primo nebo neptimo k prirustku financnich prostiedki podniku, jsou vysledkem minulych transakci, neni
dilezité mit vlastnické pravo k aktivu, ale mit pod kontrolou uzitek, ktery aktivum piinasi. Zavazek je
soucasna povinnost podniku, ktera vznikla jako dusledek minulych udalosti a ktera naopak v budoucnu
vyvola odliv ekonomickych uzitki. Vynosy jsou zvysSeni ekonomického uzitku, které se projevi bud’
zvySenim aktiv nebo snizenim dluhti, k némuz doslo v pribéhu ucetniho obdobi jinym zpusobem nez
vkladem vlastniki.

Naklady jsou sniZeni ekonomického uzitku, které se projevi bud’ snizenim budouci uzitecnosti aktiv nebo
nartstem dluhi, k némuz doslo v pribehu ucetniho obdobi jinym zpisobem nez odcerpanim vlastniky
(Koncepéni ramec IAS).

Rozhodnéte, zda dané polozky odpovidaji definicim zakladnich prvka ucetni zavérky v souladu
s Koncepcnim ramcem IAS. Svoje rozhodnuti zdivodnéte.

Polozka Zduvodnéni

Vyrobni zatizeni nakoupené od
dodavatele.

Vyrobni zafizeni potizené formou
finan¢niho pronajmu.

Zasoby materidlu urcené ke
spotiebé ve vyrobg.

Penize v bance.

Pohledavky za odbérateli.

Spotieba materidlu.

Prevzeti hotovych vyrobku na
sklad.

Ztizovaci vydaje

Vynosy z prodeje cennych papirt.

Obchodni znacka

Priklad 4

Odpis je systematickym rozvrhovanim odepisovatelné Castky aktiva béhem doby jeho pouzitelnosti.
Stanoveni doby pouzitelnosti zavisi na oCekdvaném pouziti aktiva, na ocekdavaném opotiebeni a
zastaravani, usudku a zkusenostech vedeni podniku a pod. Je mozno pouzivat rizné metody odepisovani,
které maji odrazet zpusob, jak jsou ekonomické uzitky z aktiva vyuzivany v podniku. Muzeme pouZit
metodu linedrniho odepisovani, vykonovou metodu, metodu DDB (double declining balance method),
metodu SYD (sum of the years digits). Odpis je zachycovan jako ndklad. Doba a metoda odepisovani se
oveiuji na konci kazdého ucetniho obdobi a pokud dochazi k rozdiliim od piivodné planované doby
pouzitelnosti, muze byt zménena. (IAS 16)

Utetni jednotka vlastni vyrobni zafizeni jehoz naklady pofizeni jsou 420. Doba pouZitelnosti byla
stanovena na 4 roky zbytkova hodnota nebyla stanovena. Vypocitejte uetni odpisy metodou
rovnomérného odepisovani, metodou DDB, SYD a metodou vykenovou (za dobu pouzitelnosti
aktiva se predpoklada vyroba 840 tis. kust vyrobkii).




Odpisy

Rok Rovnomérné Metoda DDB Metoda SYD Vykonova metoda
odepisovani
1.
2.
3.
4.
Piiklad 6

Za polozku pozemki, budov a zafizeni jsou povazovany i hlavni nahradni dily a soucasti zatizeni, pokud
se prepoklada, Ze je podnik bude uzivat vice nez jedno ucetni obdobi nebo pokud je mozné je pouzit pouze
ve vztahu k poloZce pozemkil, budov a zatfizeni. V pripad¢, Ze jednotlivé Casti aktiva maji riznou dobu
pouzitelnosti, povazuje standard za vhodné rozdélit je do jednotlivych ¢asti a ictovat o nich a odepisovat

je oddélen¢ (IAS 16).

Ucetni jednotka méla nasledujici stav majetku a zavazki:

Rozvaha

Bézné obdobi Bézné obdobi
Polozka aktiv Brutto | Korekece | Netto | PoloZka pasiv
Stala aktiva celkem 500 150 | 350 | Vlastni kapital celkem 600
Dlouhodoby hmotny majetek 500 150 | 350 | Zakladni kapital 400

Vysledek hospodateni 200

Obézna aktiva celkem 300 300 | Dluhy celkem 50
Zasoby 200 200 | Zavazky k dodavatelim 50
Penize 100 100
Aktiva celkem 800 150 | 650 | Pasiva celkem 650

Doba pouzitelnosti dlouhodobého hmotného majetku v hodnot¢ 300 byla stanovena na 6 let,
pouziva se linearni zpusob odepisovani. V poloZce zasob jsou zahrnuty nakladni dily v hodnot¢ 70,
které jsou urceny k opravé dlouhodobého majetku. Sestavte rozvahu po provedeni opravy, jestlize
puvodni nahradni dil byl po skonc¢eni své zivotnosti ( 2 roky) demontovan (a je zcela nevyuzitelny)
a nahrazen novym. Rozvahu sestavte v souladu s feSenim podle ceskych ucetnich predpisi a podle

IAS.

Rozvaha po provedeni opravy podle ¢eskych ucetnich piredpisu

Polozka aktiv

Bézné obdobi

Brutto

Korekce

Netto

Polozka pasiv

Bézné obdobi

Stala aktiva celkem

Vlastni kapitil celkem

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

W
w




Rozvaha podle IAS

Pozemky, budovy a zatizeni

Nehmotna aktiva

Financni aktiva

Zasoby

Obchodni a jiné pohledavky

Penézni prostfedky a penézni ekvivalenty

Obchodni a jiné zavazky

Datové zavazky

Rezervy

Dlouhodobé troené zdvazky

Emitovany kapitdl a rezervni fondy

Zisk/ztrata bézného obdobi

Priklad 7

Najemce vykazuje financni leasing jako svij majetek a budouci platby najemného jako zavazek. Predmét
leasingu se odepisuje obvykle po dobu zivotnosti majetku. Splatky ndjemného jsou potom uctovany tak,
aby u nesplaceného zavazku byla dosazena konstantni irokova mira u zbyvajiciho zistatku zavazku na
konci obdobi. Najemné z operativniho leasingu by obecné mélo byt promitnuto do nakladi rovnomérné
(IAS 17).

Spole€nost X si 1.1.2004 pronajala vyrobni zatizeni na dobu tii let. Na konci doby leasingu dojde
k ptevedeni vlastnictvi tohoto zatizeni na nijemce. Tti platby v hodnot¢ 3 000 budou pronajimateli
splaceny vzdy k 31.12. Priristkova urokova mira najemce Cini 10 %, implicitni urokova mira
pronajimatele neni zndma. Redlna hodnota zatizeni je 7 526. O¢ekdvand doby zZivotnosti zatizeni je
5 let, odhadovana cena zatizeni pii vyfazeni je 568. Sestavte vykazy za vSechny tii roky leasingu u
najemce.

Soucasna hodnota jednotlivych splatek

Rok Splatka Soucasna hodnota

1.

2.

3.

Celkem

Leasingova tabulka u nijemce

Rok Urokovi mira Splatka Zavazek Urok Zustatek
zavazku
1.
2.
3.
Celkem




Rozvaha k 31.12.2004

Vysledovka k 31.12.2004

Rozvaha k 31.12.2005

Vysledovka k 31.12.2005

Rozvaha k 31.12.2006

Vysledovka k 31.12.2006

Priklad 8

Pronajimatel uzna aktiva drzena v ramci financniho leasingu ve své rozvaze jako pohledavku v Castce,
ktera se rovna Cisté investici do leasingu. Leasingové platby snizuji hodnotu pohledavky a jsou uznany
jako finan¢ni vynos. Finan¢ni vynosy je alokovany tak, aby byla zajiSténa konstantni urokova mira u
zustatku ¢isté investice do leasingu (IAS 17).




Piedmétem leasingu je vyrobni zafizeni z piikladu 7. Leasingova firma je koupila v hodnot¢ 8 452
od vyrobce a pronajala najemci 1.1.2004 na tfi roky. Implicitni arokovd mira pronajimatele je 9,4
%,splatky leasingu jsou rovnomérné ve vysi 3 000, splacené vzdy k 31.12. bézného roku. Sestavte
vykazy za vSechny tii roky pronajmu u pronajimatele.

Leasingova tabulka u pronajimatele

Rok Urokovi mira Splatka Pohledavka Urok Zustatek
pohledavky
1.
2.
3.
Celkem

Rozvaha k 31.12.2004

Vysledovka k 31.12.2004

Rozvaha k 31.12.2005

Vysledovka k 31.12.2005

Rozvaha k

31.12.2006




Vysledovka k 31.12.2006

Priklad 9

Oprava vyznamnych chyb minulych obdobi se provadi retrospektivné tak, aby udaje byly opraveny v

obdobi, kdy k chyb¢ doslo. Zaroven je tieba opravit pocatecni zustatky aktiv, zavazku a vlastniho kapitalu

nejzazsiho obdobi, které je vykazano v ucetni zdvérce. Pokud dopady opravy nelze vy¢islit, provede se

oprava chyby v obdobi, kdy dopad vy¢islit 1ze (IAS 8).

Podnik zjistil v roce 2004, Ze naklady zauctované v roce 2003 byly o 100 niz$i neZ ve skuteCnosti.
PocateCni stav nerozdéleného zisku v roce 2003 byl 300. Proved’te opravu chyby.

Vysledovka 2003 Vysledovka 2004
Trzby 500 Trzby 650
Naklady 150 Naklady 100
Zisk pted zdanénim 350 Zisk pted zdanénim 550
Dan (30%) 105 Dan (30%) 165
Cisty zisk 245 Cisty zisk 385
Opravené vykazy

Vysledovka 2003 Vysledovka 2004
Trzby Trzby
Naklady Naklady
Zisk pted zdanénim Zisk pted zdanénim
Dan (30%) Dan (30%)
Cisty zisk Cisty zisk
Uprava nerozdéleného zisku:

Rok 2003 Rok 2004

Pocatecni stav NZ

Oprava chyby

Opraveny pocateCni stav NZ




Priklad 10

Pfi sestavovani ucetni zaverky je tfeba pouzivat ve vSech obdobich stejnd pravidla pro sestavovani a
zvetejniovani polozek ucetni zavérky. Pokud by uzivanim dosavadniho pravidla nedochdzelo k vérnému a
pravdivému zobrazeni transakce, ptipadné zména byla vyzadovana zakonem, je mozno ucetni pravidlo
zmenit. Zména pravidla se zobrazi retrospektivné tak, jako by nové pravidlo platilo vzdy. Podnik opravi
pocatecni zustatek prislusné slozky vlastniho kapitalu za nejzazsi obdobi, které je obsazeno v ucetni
zavérce. Je tieba piepracovat i srovndvaci informace. (IAS 8).

V prib¢hu roku 2001 zménil podnik pravidlo tykajici se aktivace Groki pfimo piifaditelnych
k vystavb€ budovy pro vlastni potiebu. Vroce 2000 aktivoval uroky v souladu s IAS 23
alternativnim fe$enim. Uroky v roce 2000 byly 2 600, v roce 2001 byly 3 000. Nyni se rozhodl je
zachycovat piimo v ndkladech vsouladu se vzorovym feSenim IAS 23. PocateCni stav
nerozdeleného zisku v roce 2000 byl 15 230. Proved'te ipravu vysledovky a nerozd¢lencho zisku.

Vysledovka 2000 2001
Vynosy 18 000 30 000
Naklady 3000
Zisk pted zdanénim 18 000 27 000
Daii 30% 5400 8 100
Cisty zisk 12 600 18 900

Opravené vykazy:
Vysledovka 2000 2001

Vynosy
Naklady
Zisk pted zdanénim

Dan 30%

Cisty zisk

Uprava nerozdéleného zisku:

2000 2001

Pocatecni stav NZ

Oprava chyby

Opraveny pocateCni stav NZ

Priklad 11

Pfi sestavovani ucetni zaveérky je tieba ¢asto pouzit odbornych odhadi. Odhady by mély byt aktualizovany
a vysledky aktualizace zveiejnény v udetni zavérce. Uinek zmény v udetnim odhadu se zahrne do uréeni
Cistého zisku Ci ztraty v obdobi zmény, pokud se zména tyka pouze jednoho obdobi, nebo obdobi zmény a
budoucich obdobi. Utinek zmény je vykazan jako vynos nebo ndklad vztahujici se k b&Znému obdobi
(IAS 8).

Doba a metoda odepisovani pozemku, budov a zafizeni se overuji na konci kazdého ucetniho obdobi a
pokud dochazi k rozdilim od puvodn¢ planované doby pouzitelnosti, mohou byt zménény (IAS 16).




Podnik stanovil dobu pouzitelnosti budovy na 20 let. Néklady pofizeni budovy Cinily 12 000.
Podnik se rozhodl pro rovnomérné odepisovani, zbytkovd hodnota nebyla stanovena. V patém roce
uzivani aktiva podnik piehodnotil dobu pouzitelnosti a zkratil ji na 10 let. Vypocitejte vysi odpist v
jednotlivych letech po celou dobu odpisovani.

Odpisy hmotného aktiva

Rok 1.

2.

9. 10.

Odpis

Priklad 12

Nehmotné aktivum je identifikovatelné nepenézni aktivum, které nemd hmotnou podstatu a které je
drzeno za icelem pouziti ve vyrobé nebo dodavek zbozi ¢i sluzeb, pro ucely prondjmu jinym subjektim
nebo pro ucely spravy a fizeni. Musi vyhovovat definiénim znakiim nehmotného aktiva jako jsou
identifikovatelnost, ovladani zdroje a existence budouciho ekonomického prospéchu. Standard uvadi
priklad rozdé€leni do samostatnych skupin na znacky, licence a franchises, nazvy a publikované tituly,
software, patenty, ostatni primyslova prava, vyrobni prava, receptury, formy, modely, nechmotna aktiva

ve vyvoji (IAS 38).

Utetni jednotka vlastni software, ktery pofidila v roce 2001 v hodnot¢ 55 a v souladu s narodni
upravou ucetnictvi zactovala do nakladu. Udaje o majetku a zavazcich podniku k 31.12. 2002 jsou
uvedeny v nasledujici rozvaze. Sestavte rozvahu v souladu s feSenim podle IAS za rok 2001 i 2002.

Doplitujici tidaje: Pouzitelnost software se odhaduje na dva roky.

Rozvaha v roce 2002

Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé

PoloZzka aktiv Brutto | Korekce | Netto obdobi | pylozka pasiv obdobi obdobi

Stala aktiva celkem 3 000 800 2200 2 600 | Vlastni kapital 3620 2 730
celkem

Dlouhodoby hmotny 2200 600 1 600 1 900 | Zakladni kapital 2 000 2 000

majetek

Dlouhodoby 800 200 600 700 | VH bézného obdobi 890 730

nehmotny majetek
VH minulého obdobi 730

Obézna aktiva 5200 500 4700 4 800 | Dluhy celkem 3 280 4 670

celkem

Penize 1900 1 900 2 000 | Zavazky k 984 1868
dodavatelum

Zasoby 800 800 900 | Dlouhodobé 2 096 2702
bankovni uvéry

Pohledavky 2 500 500 2 000 1 900 | Rezervy 200 100

Aktiva celkem 8 200 1300 6 900 7 400 | Pasiva celkem 6 900 7 400

Rozvaha podle IAS

Rozvaha 2001 2002

Pozemky, budovy a zatizeni

Nehmotna aktiva




Financni aktiva

Zasoby

Obchodni a jiné pohledavky

Penézni prostfedky a penézni ekvivalenty

Obchodni a jiné zavazky

Datové zavazky

Rezervy

Dlouhodobé tro¢ené zdvazky

Emitovany kapitdl a rezervni fondy

Zisk/ztrata bézného obdobi

Priklad 13

Nehmotna aktiva jsou vykazdna, pokud vyhovuji definici nehmotného aktiva a lze je spolehlivé ocenit.
Nehmotna aktiva musi vyhovovat definicnim znakiim nehmotného aktiva jako jsou identifikovatelnost,
ovladani zdroje a existence budouciho ekonomického prospéchu.

Nehmotnymi aktivy v souladu s IAS 38 nejsou ztizovaci vydaje, vydaje na reklamni a propagacni ¢innost,
vydaje na zaskoleni nebo reorganizaci podniku (IAS 38).

Pfi zaloZzeni ucetni jednotky vroce 2001 vznikly zfizovaci vydaje v hodnoté 100 které byly
v souladu s narodni upravou aktivovany a rovnomérné¢ odepsany béhem dvou let. Sestavte rozvahu
v souladu s IAS v roce 2001 a 2002.

Rozvaha v roce 2002 podle narodnich predpisu
Bézné obdobi Minulé Bézné Minulé
Polozka aktiv Brutto | Korekee |Netto obdobi | pojgzka pasiv obdobi obdobi
Stala aktiva celkem 3 000 800 2 200 2 600 | Vlastni kapital 3 620 2 730
celkem
Dlouhodoby hmotny 2 200 600 1 600 1 900 | Zakladni kapital 2 000 2 000
majetek
Dlouhodoby 800 200 600 700 | HV b.o. 890 730
nehmotny majetek
HVb.o. 730
Obézna aktiva 5200 500 4 700 4 800 | Dluhy celkem 3 280 4 670
celkem
Penize 1 900 1 900 2 000 | Dodavatelé 984 1 868
Zasoby 800 800 900 | Dlouhodobé 2 096 2702
bankovni uvéry
Pohledavky 2 500 500 2 000 1 900 | Rezervy 200 100
Aktiva celkem 8200 1300 6 900 7 400 | Pasiva celkem 6 900 7 400
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Rozvaha podle TAS

Rozvaha 2001 2002

Pozemky, budovy a zatizeni

Nehmotna aktiva

Financni aktiva

Zasoby

Obchodni a jiné pohledavky

Penézni prostiedky a penézni ekvivalenty

Obchodni a jiné zavazky

Datové zavazky

Rezervy

Dlouhodobé tiroené zdvazky

Emitovany kapitdl a rezervni fondy

Zisk/ztrata bézného obdobi

Priklad 14

Nehmotna aktiva jsou vykdzana, pokud vyhovuji definice nehmotného aktiva a 1ze je spolehlivé ocenit.
Nehmotné aktivum je identifikovatelné, pokud je samostatné a je mozno vymezit ekonomicky ptinos,
ktery plyne z jeho vyuzitelnosti. Nehmotné aktivum je tfeba jednoznacné odlisit od goodwillu. Podnik
ovlada nehmotné aktivum, jestlize muze ziskat ekonomicky prospéch plynouci z tohoto aktiva a mize
omezit ostatnim piistup k tomuto prospéchu. Budouci ekonomicky prospéch plynouci z aktiva mize
predstavovat vynosy z prodeje vyrobki nebo sluzeb, usporu nakladu nebo jiné uzitky. (IAS 38).

Podnik X zakoupil podnik Y za 300. Identifikovatelna Cistd aktiva podniku Y byla 200. Y ma
vyrobek V, oblibeny u zakazniki a hodnota této znacky byla odhadnuta znalcem na 20. Y ma
databazi svych zakazniku, jejiz hodnota je odhadnuta na 8. Rozhodnéte, ktera aktiva bude X
vykazovat ve své rozvaze.

Polozka Castka

Priklad 15

Rezerva se vykaze, pokud ma podnik soucasny zavazek (smluvni ¢i mimosmluvni), ktery je dusledkem
minulé udalosti a je pravdépodobné, ze k vyporadani zavazku bude nezbytny odtok prostiedki
predstavujicich ekonomicky prospéch, mize byt proveden spolehlivy odhad vyse zavazku. (IAS 37).

A) Vyrobce poskytuje v okamziku prodeje svych vyrobku zakaznikim zaruku, kdy se zavazuje
odstranit prosttednictvim opravy ¢i vymény veskeré vyrobni vady, které se projevi do dvou let
od data prodeje. Na zaklad¢ zkuSenosti z minulych obdobi je pravdépodobné, Ze na zaklade
zaruky budou uplatnény néjaké naroky.
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B) Maloobchodni prodejna provadi vraceni penéz za vadné vyrobky zakaznikum presto, ze tak
nemusi na zdklad¢ zddného zdvazku ¢init. Tato jeji politika vraceni penéz je vSeobecné zndma.

C) Vroce X se podnik rozhodl provést opravu budovy, kterou naplanoval vroce X+3.K
rozvahovému dni byl zpracovan predbéZny rozpocet a stanovena Castka pottebna k provedeni

opravy.

D) Podnik A poskytl v pribehu roku X ruceni pijcky podniku B. Financni situace v prubéhu roku
X byla dobra. V roce X+1 se finan¢ni situace podniku B zhorSila natolik, Ze nebude schopen
dostat svym zavazkum.

Priklad 16

Vynosy jsou zvyseni ekonomického uzitku, které se projevi bud’ zvySenim aktiv nebo snizenim dluhu, k
némuz doslo v prubéhu ucetniho obdobi jinym zpisobem nez vkladem vlastniki.

Naklady jsou snizeni ekonomického uzitku, které se projevi bud’ snizenim budouci uzitecnosti aktiv nebo
nartstem dluhi, k némuz doslo v pribehu ucetniho obdobi jinym zplisobem nez od¢erpanim vlastniky
(Koncepéni ramec IAS).

Zména v hotovych vyrobcich a nedokonCené vyrob¢ v pribéhu obdobi znamena upravu vyrobnich
nakladi, aby se odrazila skutec¢nost, Ze bud’ vyroba zvysSila uroven zasob, nebo ze prodej pievysil vyrobu a
snizil hladinu zasob (IAS 1).

Vynos z prodeje zbozi by mél byt uznan, pokud podnik prevedl na kupujiciho vyznamna rizika a odmény
z vlastnictvi zbozi, nezachova si kontrolu nad timto zbozim, ¢astka vynosi muze byt spolehlivé ocenéna,
je pravdépodobné, ze ekonomické uzitky spojené s transakci poplynou do podniku a naklady vzniklé
v souvislosti s transakci mohou byt spolehlivé ocenény (IAS 18).

Snizeni ocenéni zasob a odpis vSech ztrat by mely byt uznany jako ndklad ovliviiujici zisk v obdobi, ve
kterém se objevily. VSechny storna snizeni ocenéni jsou uznana jako snizeni ndkladu v obdobi, v némz
k tomuto stornu dojde (IAS 2).

Utetni jednotka méla v roce 2000 vynosy a naklady:

Spotieba materidlu a energie 1 800
Mzdové naklady 700
Prevzeti hotovych vyrobku na sklad 2 500
Prodej vyrobkia odbérateli 3 600
Vyskladnéni hotovych vyrobku 2 000
Prevzeti hotovych vyrobku na sklad 4 000
Ruseni opravné polozky k zdsobam 100

Vypocitejte hodnotu nakladu a vynosu v souladu s IAS.
Naklady
Vynosy

Sestavte vysledovku z provozni ¢innosti v druhovém ¢lenéni v souladu s TAS:

Vysledovka v druhovém ¢lenéni

Polozka Naklad Vynos

Trzby

Jiné provozni vynosy

Zmeéna stavu zasob hotovych
vyrobkil a nedokoncené vyroby
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Spotieba materidlu a surovin

Osobni ndklady

Odpisov¢ ndklady

Ostatni provozni naklady

Celkové provozni ndklady

Zisk z provoznich ¢innosti

Priklad 17

Vynos z poskytovani sluzeb lze uznat, pokud lze odhadnout spolehlivé vysledek transakce a stanovit
stupenl dokonceni celé transakce k rozvahovému dni. Vysledek transakce 1ze spolehlivé odhadnout, jestlize
castka vynosu muze byt spolehlivé ocenéna, je pravdépodobné, ze ekonomické uzitky spojené s transakci
poplynou do podniku, k rozvahovému dni je mozné stanovit spolehlivé stupeni dokonceni transakce,
naklady vynalozené v souvislosti s transakci a naklady jejiho dokonceni mohou byt spolehlivé ocenény
(IAS 18).

Uznani nakladi a vynost v zavislosti na stupni dokonceni se nazyva metoda stupn¢ rozpracovanosti. Podle
této metody je vynos prifazovan k nakladim vynaloZzenym na dosazeni urCitého stupn¢ rozpracovanosti a
vysledkem je uznani vynosu, nakladi a zisku v zavislosti na dokoncené praci (IAS 18, IAS 11).

Firma A bude provadét zakazku po dobu tii let. Cena zakdzky je 7 000, celkové ndklady 6 800.
Doplitujici udaje:

Rok 1| Rok 2 | Rok 3
Naklady v jednotlivych letech 2000 | 2300 | 2500
Odhadované naklady na dokonc¢eni | 4 800 | 2 500
Vydané faktury 1800 | 2700 | 2 500
Inkaso faktur 1500 | 2700 | 2 800

Sestavte rozvahu a vysledovku v jednotlivych letech. Pro uzndni nikladi a vynost pouzijte metodu stupné
rozpracovanosti.

Rozvaha rok 1

Vysledovka rok 1




Rozvaha rok 2

Vysledovka rok 2

Rozvaha rok 3

Vysledovka rok 3

Priklad 18

Naklady potizeni zasob zahrnuji veSkeré naklady na ndkup, pfeménu a ostatni naklady vynalozené
v souvislosti s uvedenim zasob na jejich soucasné misto a do jejich soucasného stavu. Naklady na nakup
zahrnuji cenu pofizeni, dovozni cla a jiné dané (kromé téch, které podnik nasledné ziska zpét od danovych
urada), dopravu, naklady na manipulaci a ostatni naklady ptfimo prifaditelné pofizeni zbozi, materialu a
sluzeb. Naklady na ndkup se snizuji o obchodni srazky a slevy. Naklady na pfeménu zasob zahrnuji
naklady piimo souvisejici s jednotkami vyroby, jako jsou pfimé osobni ndklady. Zahrnuji také fixni a
variabilni vyrobni rezie, ktera byla pfifazena v souvislosti s pfeménou materialu na hotové vyrobky.
Ostatni naklady porizeni se zahrnuji se do ocenéni zasob v pripade, Ze byly vynalozeny v souvislosti s
uvedenim zasob na soucasni misto a do soucasn¢ho stavu. V omezenych ptipadech se do ocenéni zasob
zahrnuji vypujcni ndklady v souladu s alternativnim fesenim IAS 23. (Jako soucast pofizovacich ndkladu
aktiv 1ze aktivovat ty vypujcni naklady, které jsou piimo vztazeny k vystavbé Ci vyrob¢ aktiva, pokud si
podnik vypijcil penézni prostiedky za ucelem ziskani urCitého aktiva (IAS 2).
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Podnik, zabyvajici se ndkupem zbozi a jeho dalSim prodejem nakoupil zdsoby zbozi uréen¢ho k
dalSimu prodeji. Naklady na ndkup zasob byly 325, ndklady na dopravu zasob 35. Zasoby byly
financovany formou véru a vypujcni naklady Cinily 28.

Vypocitejte hodnotu zasob zbozi. Pii uznavani vypujcnich nakladi pouzijte zakladni a alternativni
feSeni IAS 23 — Vypij¢ni naklady.

Hodnota zasob (zakladniho feSeni IAS 23)

Hodnota zasob (alternativni feSeni [IAS 23)

Priklad 19

Jestlize je zpétné ziskatelna Castka aktiva mensi nez jeho ucetni hodnota, Gietni hodnota se snizi na zpétné
ziskatelnou Castku a toto sniZeni je ztratou ze snizeni hodnoty. Ztrata ze snizeni hodnoty se uzna jako
naklad ve vysledovce, pokud aktivum nebylo predtim pfecenéno podle jiného standardu (napiiklad IAS 16
— Pozemky, budovy a zafizeni). V tomto piipad¢ se nejdiive snizi fond z precenéni. Po uznani ztraty ze
snizeni hodnoty se upravi odpisovy plan a vypocita se nova hodnota odpist z upravené castky (IAS 36).

Utetni hodnota aktiva ¢ini 650, jeho zpétné ziskatelna ¢astka byla stanovena na 500. Zaudtujte
ztratu ze snizeni hodnoty, jestlize fond z piecenéni je :

a) 0

b) 30

c) 200
ad a)
Ulet MD D
ad b)
Ulet MD D
ad ¢)
Ulet MD D
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Priklad 20

Pokud neni mozné odhadnout zpétn¢ ziskatelnou Castku jednotlivého aktiva, podnik stanovuje zpétné
ziskatelnou Castku penézotvorné jednotky, k niz aktivam ndlezi. Tato situace nastane v okamziku, kdy
aktivum nevytvari penézni toky, které jsou nezdvislé na penc¢znich tocich ostatnich aktiv podniku.
Goodwill nabyty v rdmci podnikové kombinace nevytvari penézni roky nezavisle na jinych aktivech nebo
skupinach aktiv, proto nemize byt zpétn¢ ziskatelna Castka goodwillu jako jednotlivého aktiva urCena.
Proto je zpétné ziskatelna Castka stanovena pro penézotvornou jednotku (nebo skupinu penézotvornych
jednotek), k niz goodwill nalezi. Pokud podnik vyfadi Cinnost v ramci penézotvorné jednotky, k niz byl
goodwill pridélen, podnik pfi urCovani zisku nebo ztraty z vyrazeni této ¢innosti zahrne goodwill do ucetni
hodnoty vyfazené Cinnosti a oceni jej v poméru zpétné ziskatelné Castky vyrazené Cinnosti a hodnoty
zbyvajici penézotvorné jednotky (IAS 36).

Jedna z Cinnosti penézotvorné jednotky byla proddna za 100. Zbyvajici ¢ast penézotvorné jednotky
ma zpétné ziskatelnou &astku 200. Uéetni hodnota vyfazenych aktiv ¢ini 80. Stanovte zisk nebo
ztratu z prodeje Cinnosti, jestlize byl penézotvorné jednotce piidélen goodwill (pied prodejem
¢innosti) ve vysi 20.

Polozka Castka

Priklad 20

Transakce uskutecnénd v cizi méné je uzndna v provadéci meéné v Castce prepoctené sménnym kurzem
k datu transakce. K naslednym rozvahovym dnuim je pro penézni polozKy v cizi mén¢ pouzivan sménny
kurz k datu ucetni zavérky, kurzové zisky se uznavaji v obdobi vzniku ve vysledovce; pro nepenc¢zni
polozky v historickych cenach se pouzivd sménny kurz k datu transakce, kurzovy rozdil nevznika; pro
nepenézni polozky v realné hodnoté se pouziva sménny kurz k datu stanoveni realné hodnoty, kurzovy
rozdil se uznava v polozce vlastniho kapitalu (IAS 21).

Spole€nost, kterd byla zaloZend v roce 2002 m4 icetni zavérku sestavenou k 31.12.2004 v CZK:

Rozvaha k 31.12.2004 v tis. K¢

Bézné obdobi Bézné
Aktiva Brutto | Korekee | Netto | Pasiva obdobi
Stala aktiva celkem 1000 100 | 900 | Vlastni kapital celkem 900
Budova 1 000 100 | 900 | Zakladni kapital 400
Nerozdélené zisky 500
Obézna aktiva celkem | 1200 1 200 | Dluhy celkem 1200
Pohledavky 700 700 | Dluhy 1200
Penize 500 500
Aktiva celkem 2 200 100 | 2 100 | Pasiva celkem 2100

Nerozdéleny zisk v hodnoté 500 se sklada ze nerozdélencého zisku v roce 2004 v vysi 100, v roce
2003 v hodnot¢ 300, v roce 2002 v hodnot¢ 100. Odpisy v letech 2002 a 2003 byly v kazdém roce
40.
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Vykaz zisku a ztraty k 31.12.2004 v tis. K¢

Vynosy celkem 900

Naklady celkem 800

e ztoho odpisy | 40

Vysledek hospodareni | 100

Vyvoj kurzi:

Pfi vzniku podniku (vklad zdkladniho kapitalu a pofizeni budovy) | 1 USD/31 K¢

Prumémy kurz v roce 2002

1 USD/33 K¢&

Prumémy kurz v roce 2003

1 USD/34 K¢&

Primérny kurz v roce 2004

1 USD/33 K¢&

Kurz k 31.12.2004

1 USD/33,5 K¢

Preved'te vykazy k 31.12.2004 na USD.

Rozvaha k 31.12.2004 v tis. USD

Bézné obdobi Bézné
Aktiva Brutto | Korekce | Netto | Pasiva obdobi
Stala aktiva celkem Vlastni kapital celkem
Budova Zakladni kapital

Nerozdélené zisky

Obézna aktiva celkem

Dluhy celkem

Pohledavky Dluhy
Penize
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Piehled zikladnich pojmu

Aktiva

Aktivni trh

Celopodnikovi aktiva

Cizi ména
Cista investice do
leasingu

Cista investice

v zahrani¢nim
subjektu

Cista prodejni cena

Doba leasingu

Doba pouzitelnosti

Finan¢ni leasing

Hodnota z uzivani

Hodnota z uzivani
aktiva

Chyby minulych
obdobi

Implicitni arokova
mira leasingu

Kurzovy rozdil

Leasing
Ména vykazovani

Mimosmluvni
zavazek

Minimalni leasingové

Piedstavuji pro ucetni jednotku budouci ekonomicky prospéch, maji schopnost
prispét v budoucnu pfimo nebo nepiimo k pfirustku finan¢nich prostiedku
podniku, jsou vysledkem minulych transakci, neni dulezité mit vlastnické pravo k
aktivu, ale mit pod kontrolou uzitek, ktery aktivum piindsi. Podminkou zobrazeni
aktiva je jistota budouciho ekonomického uzitku a spolehlivost jeho ocenéni.

Je trh, na kterém plati Ze poloZzky, se kterymi se obchoduje jsou stejnorode,
obvykle je mozno najit kupujici a proddvajici ochotné uskute¢nit obchodni
transakci a informace o cendch jsou veiejn¢ dostupné.

Jsou aktiva jina nez goodwill, ktera pfispivaji budoucim pené¢znim tokim jak
posuzované penézotvorné jednotky, tak i ostatnim penézotvornym jednotkam.

Je mena odlisna od mény zeme, kde podnik pusobi.

Je hrubd investice do leasingu minus nerealizovatelny finan¢ni vynos.

Je podil vykazujici spolecnosti na Cistych aktivech tohoto subjektu.

Je ¢astka, kterou lze ziskat z prodeje aktiva pfi transakci za obvyklych podminek,
mezi informovanymi a ochotnymi stranami, minus naklady pozbyti.

Je nevypovéditelna doba, na kterou ma najemce dohodnut leasing aktiva a jiné
lhity, po které ma najemce opci pokraCovat v leasingu aktiva, za thradu nebo
bez ni, pricemz na pocatku leasingu je jisté, ze tuto moznost vyuzije.

Je obdobi, béhem kterého se ocekdva, Ze aktivum bude pouzivano podnikem,
nebo doba potiebna pro oCekavany objem vyroby nebo podobnych jednotek,
které budou podnikem z aktiva ziskany.

Je leasing, ktery ptendsi v podstaté¢ vSechna rizika a odmény spojené
s vlastnictvim aktiva. Vlastnické pravo muze, ale i nemusi byt nakonec
prevedeno.

Je soucCasna hodnota odhadovanych budoucich penéznich toku, u nichz se
oCekava, ze je polozka bude vytvaret v podnikani.

Je souCasna hodnota odhadovanych budoucich penéznich toku u nichz se
ocekavd, ze vzniknou ze stdlého uzivani aktiva a z jeho pozbyti na konci jeho
doby pouZzitelnosti.

Jsou chyby, vyskytujici se v minulych ucetnich zaveérkach a jsou tak podstatné, ze
ucetni zaveérky jednoho nebo vice piechozich obdobi nemohou byt povazovany
za spolehlivé.

Je diskontni sazba, ktera se stanovi na pocatku leasingu tak, aby se souhrn
soucasné hodnoty minimalnich leasingovych plateb a nezarucené zbytkové
hodnoty se rovnal realné hodnot€ pronajaté¢ho aktiva.

Je rozdil vznikly z pfepoctu jedné mény na ménu jinou za pouziti raznych kurzi.

Je dohoda, kdy pronajimatel poskytuje nijemci pravo uzivat aktivum po
stanovenou dobu za jednordzovou platbu nebo fadu plateb po smluvené obdobi.

Je ména pouZzivana pti prezentaci ucetni zaveérky.

Je zavazek, ktery vznikd z takovych aktivit podniku, kdy podnik ddva zavedenym
zpusobem chovani v minulosti, zvefejnénymi pravidly nebo dostatecné
roz§ifenym ozndmenim tfetim strandm najevo, ze uzna své konkrétni zavazky a
v disledku toho vytvofil u tietich stran o¢ekdvani, ze zavazky budou splnény.

Jsou platby béhem trvani leasingu, které se ndjemce zavazal uhradit plus dalsi
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platby

Niklady

Niklady pozbyti

Nehmotné aktivum

Nerealizovatelny
finan¢ni vynos

Nezarucena zbytkova
hodnota

Odepisovatelna
Castka

Operativni leasing

Penézotvorna
jednotka

Penézni polozky

Podminéné aktivum

Podminény zavazek

Pozemky, budovy,
zarizeni

Prospektivni aplikace

Provadéci ména
Piirastkova vypujéni
urokova sazba u
nijemce

Realna hodnota aktiv

Rezerva

Castky (v pripad¢ ndjemce Castky, které se zavdzala uhradit strana spojend
s najemcem, v piipad¢ pronajimatele zbytkova hodnota, kterou uhradi najemce
nebo strana spojend s njemcem).

Jsou snizeni ekonomického uzitku, které se projevi bud’ snizenim budouci
uziteCnosti aktiv nebo narustem dluhu, k némuz doslo v pribéhu ucetniho obdobi
jinym zptisobem nez odCerpanim vlastniky. Podminkou zobrazeni nakladii je
spolehlivost méfeni a dostate¢ny stupeii jistoty sniZzeni ekonomického uzitku.

Jsou pfirustkové naklady pfimo pfifaditelné pozbyti aktiva, s vyjimkou
finan¢nich naklada a nakladu na dan ze zisku.

Je identifikovateln¢ nepenézni aktivum, které nema hmotnou podstatu a které je
drzeno za ucelem pouziti ve vyrob¢ nebo dodavkach zbozi ¢i sluzeb, pro ucely
prondjmu jinym subjektiim nebo pro ucely spravy a fizeni.

Je rozdil mezi souhrnem minimdlnich leasingovych plateb pii finan¢nim leasingu
z hlediska pronajimatele a sou¢asnou hodnotou minimdlnich leasingovych plateb
pii implicitni urokové mife leasingu.

Je ta Cast zbytkové hodnoty najatého aktiva, jejiz realizace pronajimatelem neni
zaru¢ena nebo je zaru¢ena pouze stanou spojenou s pronajimatelem.

Je ndklad aktiva nebo jina Castka zastupujici naklad v ucetni zadveérce, minus jeho
zbytkova hodnota.

Je jiny leasing nez financ¢ni.

Je nejmensi zjistitelnd skupina aktiv, kterd vytvaii penézni ptitoky ze stdl¢ho
uzivani, které jsou vyrazn¢ nezavislé na penéznich pfitocich z jinych aktiv nebo
skupin aktiv.

Jsou drzené penize, aktiva nebo zavazky, které budou inkasovany nebo uhrazeny
ve fixnich penéZznich castkach nebo penéznich castkach, které 1ze stanovit,
napiiklad pohleddvky z obchodniho styku, zavazky z obchodniho styku nebo
avery.

Je pravdépodobné aktivum, které vzniklo jako dusledek udalosti v minulosti a
jeho existence bude potvrzena tim, ze dojde nebo nedojde k nejistym udalostem,
které nejsou pln€ pod kontrolou podniku. Podminéné aktivum se nezveiejiiuje
Vv rozvaze.

Je pravdépodobny zavazek, ktery vznikl jako duasledek udalosti v minulosti a
jehoz existence bude potvrzena tim, ze dojde nebo nedojde k nejistym udalostem,
které¢ nejsou pln¢ pod kontrolou podniku nebo uz existujici zavazek neni
vykazan, protoZze neni pravdépodobné Ze k vyrovndni zavazku bude nezbytny
odtok prostiedkt vyjadfujicich ekonomicky prospéch nebo Castka zavazku
nemize byt s dostateCnou spolehlivosti vycCislena. Podminény zavazek se
nezveiejiluje v rozvaze.

Jsou hmotna aktiva, ktera podnik drzi z diuvodu pouzivani ve vyrobé nebo
zasobovani zbozim ¢i sluzbami, pro prondjem jinym, nebo k administrativnim
ucelum a ocekava se, Ze budou pouzivany vice nez jedno obdobi.

Znamena uplatnéni nového ucetniho pravidla od data pfijeti na budouci transakce
a udalosti.

Je ména hlavniho ekonomického prostiedi, kde podnik pisobi.

Je tirokova mira, kterou by ndjemce zaplatil za podobny leasing nebo kterou by
musel najemce pfijmout v pifipad¢, ze by si vypujcil prostiedky nezbytné pro
koupi aktiva na stejn¢ dlouhé obdobi s podobnou zarukou.

Je ¢astka, za niz aktivum muiZze byt sménéno mezi znalymi a ochotnymi stranami
pii transakcich za obvyklych podminek.

Je zavazek s nejistym Casovym rozvrhem a vysi.
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Sménny kurz

Smluvni zivazek
Uletni hodnota
Uketni pravidla

Udalost zakladajici
zavazek

Vlastni kapital

Vynosy

Vyvoj

Vyzkum

Zahranic¢ni jednotka

Zarucena zbytkova
hodnota

Zisoby

Zavazek

Zavérkovy kurz

Zbytkova hodnota
aktiv

Zisk

Zmény v ucetnim
odhadu

Zpétna
(retrospektivni)
aplikace

Zpétné ziskatelna
Castka

Ztrata ze snizeni
hodnoty

Je sménny pomér dvou mén.

Je zavazek, ktery vznika ze smlouvy, pravnich piedpisi nebo ostatnich uplatnéni
zakond.

Je Castka, v niz je aktivum vykdzdno v rozvaze po odeCteni opravek a
kumulovanych ztrat ze snizeni jeho hodnoty.

Jsou specifické principy, zdkladny, konvence, postupy a praktiky pfijaté
podnikem pro ptipravu a predkladani ucetni zavérky.

Je takova udalost, zaklddajici smluvni nebo mimosmluvni zivazek jehoz
disledkem je skutecnost, Ze podnik nema jinou moznost, nez jej splnit.

Je zbytkovy podil na aktivech podniku po odecteni vSech dluht.

Jsou zvySeni ekonomického uzitku, které se projevi bud’ zvySenim aktiv nebo
snizenim dluht, k némuz doslo v prib&hu ucetniho obdobi jinym zpusobem nez
vkladem vlastniki. Podminkou zobrazeni vynosi je spolehlivost méfeni a
dostateCny stuperi jistoty zvySeni ekonomického uzitku.

Je vyuziti vysledkd vyzkumu nebo jinych poznatki k navrhovani novych nebo
zdokonalenych materialii a vyrobku pred zahdjenim jejich komercniho vyuziti.

Je ptivodni planované zkoumani provadéné s cilem ziskavat nové védecké nebo
technické poznatky a védomosti.

Je dcefiny, pfidruzeny, spole¢ny podnik nebo pobocka vykazujiciho podniku,
jehoz Cinnosti jsou umistény nebo provaddény v jiné zemi, nez je zemé
vykazujiciho podniku.

Je v pripad¢ ndjemce ta Cast zbytkové hodnoty, ktera je zarucena nijemcem nebo

stranou spojenou s najemcem a v pripad¢ pronajimatele ta Cast zbytkové hodnoty,
ktera je zaruCena najjemcem nebo stranou spojenou s njjemcem.

Zasoby jsou aktiva drzend za ¢elem prodeje v bézném podnikéani, ve vyrobnim
procesu urcend k prodeji, ve form¢ materialu nebo obdobnych dodavek, které se
spotfebuji ve vyrobnim procesu nebo pii poskytovani sluzeb nebo zbozi
zakoupené k dalSimu prodeji, pozemky a jiny majetek urceny k prodeji.

Je soucasna povinnost podniku, ktera vznikla jako dasledek minulych udalosti a
ktera naopak v budoucnu vyvola odliv ekonomickych uzitki. Podminkou
zobrazeni zavazku je dostateCnd pravdépodobnost budouciho odlivu
ekonomickych prostiedki a spolehlivost jeho ocenéni.

Je okamzity sménny kurz k rozvahovému dni.

Je Cista Castka, kterou podnik oekdva, Ze ziska za dané aktivum na konci doby
jeho pouzitelnosti po odecteni predpokladanych nakladia souvisejicich s jeho
vyfazenim.

Je méfitko vykonnosti.

Jsou upravy ucetnich hodnot aktiv nebo zavazku, které souvisi se zpiesnénim
puvodnich piepokladi vedeni podniku.

Znamend, ze ucetni pravidla jsou aplikovana tak, jak by platila vzdycky.

Je vySsi z Cisté prodejni ceny aktiva a jeho hodnoty z uzivani.

Je Castka, o kterou ucetni hodnota prevySuje zpétné ziskatelnou ¢astku.
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